

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 298 (2242)
Пятница
10 апреля
1942 года

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорваны склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Включайтесь в предмайское соревнование

Славными делами, большевистскими победами встречать 1 Мая — международный пролетарский праздник это — традиция трудящихся нашей страны. В предмайском социалистическом соревновании ежегодно участвуют миллионы рабочих, инженерно-технических работников, транспортников, колхозников, учащихся, труженников разнообразных профессий и специальностей.

В этом году великий праздник — Первое Мая — трудящиеся Советского Союза встречают в условиях кровопролитной борьбы с немецкими захватчиками. Поэтому новым, более мощным подъемом политической и производственной активности готовятся встретить этот день народы нашей великой страны.

Сегодня публикуется письмо членов колхоза им. М. Горького, Кишкинского сельсовета, в котором они обращаются ко всем колхозникам района с призывом включиться в предмайское социалистическое соревнование «за достойную встречу весны, за образцовое проведение сева, за дальнейшее увеличение поголовья скота, за усиление помощи Красной Армии».

Из письма колхозников видно, что они всю зиму тщательно готовились к полевым работам. В результате этого артель полностью готова, хоть завтра, начать весенний сев.

Этот призыв, безусловно, найдет горячий отклик со стороны всех колхозов, всех колхозников и колхозниц района. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, оставшееся время до выезда в поле колхозы используют на быстрое завершение подготовки к севу. Нужно максимально использовать каждую минуту времени, быстрее устранять все неполадки, которые могут затормозить успешный ход посевных работ.

Колхозы и колхозники района! Включайтесь в соревнование имени 1 Мая, вливайтесь в ряды стахановцев полеводства и животноводства.

Встретим пролетарский праздник новыми производственными победами. Отлично проведем весенний сев. Вдоволь снабдим фронт продуктами питания, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем.

Поможем Красной Армии бить и уничтожать коварного врага.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 8 апреля

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10500 тонн.

**

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорваны склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

**

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325.000 винтовочных патронов, более 8.000 мин, 3300 снарядов, 11000 гранат, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

**

Наша гвардейская часть (За-

падный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТ-ов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, 1 миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

**

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Они уничтожили до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а также минометные расчеты тт. Брод, Бобровского и Седелникова.

**

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

**

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

17 ЯНВАРЯ 1942 г. Мы ка-

жем ранее изведенным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 ЯНВАРЯ. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 ЯНВАРЯ. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бреднаер и Бауэр.

15 ФЕВРАЛЯ. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 ФЕВРАЛЯ. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы погорло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 г. отсиживаются в пивных и до хрипоты кричат о победах».

3 МАРТА. Несбыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одолевают вши... Непонятно — почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 МАРТА. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 МАРТА. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?

Работу связи — на военный лад

Связь в период великой Отечественной войны советского народа с озверелым врагом имеет огромное значение. Как на фронтах, так и в тылу советские связисты вписали в историю не одну славную страницу. Герои-связисты отдают все силы и знания для бесперебойной и четкой работы связи, под градом пуль, под разрывом мин и снарядов они восстанавливают порванные линии, доставляют почту на передовые позиции.

У нас в районе много честных и преданных работников связи, которые трудятся не покладая рук, своим честным трудом в тылу помогают громить заклятого врага.

Но не все работники связи ясно поняли задачи, поставленные Родиной в военное время.

Несмотря на частые жалобы со стороны клиентов, телефонистки Лабуткина и Житнякова работают из рук вон плохо. Приходится тратить бесцельно

драгоценное время для того, чтобы получить ответ станции. И если, предположим, «счастье улыбнулось вам», вы услышали долгожданный голос дежурной телефонистки, то по своей невнимательности она соединяет вас с ненужным абонентом. Опять повторение старого, трагического времени для того, чтобы получить отбой и добиться нужного разговора. И если вы выражаете законный протест против такого рода безобразий, на вас сыплются грубости и пререкания.

С какой любовью и аккуратностью доставляет письма и газеты письмоносец Песочневского отделения связи тов. Седова. Ничего отрицательного нельзя сказать про письмоносец тт. Решетникову и Емельянову. А вот в противоположность им письмоносец тов. Морозова. На ее участке бывают случаи пропажи писем, неаккуратной доставки корреспонденций. Не-

давно произошел такой случай: письмо, адресованное тов. Егоровой, пролежало 5 дней, и только после того, как оно прошло через десятки рук, было вручено адресату. Гражданка Корнилова письмо от мужа-фронтовика нашла под крыльцом, а Чернышкова О. обнаружила в сенях денежный перевод.

Почему начальник райконторы связи тов. Пузырев не реагирует на жалобы, не приводит в порядок расшатавшуюся дисциплину своего аппарата?

Приближается горячее время весенних полевых работ. Связь призвана сыграть в период сева большую роль. Это должны учесть связисты. Необходимо немедленно улучшить работу связи, устранить ненормальности и перестроиться на военный лад. Долг перед Родиной должен быть выполнен с честью.

Б. Цалкович.

Все для фронта



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин.

Фото Н. Кулешова
Фотохроника ТАСС.



◆ Полностью закончили обмолот хлебов колхозы Караба-товского сельсовета.

Последними из совета закончили молотью члены артели «Нива».

◆ 8 марта Б.Мурашкинская школа Механизации выпустила первую группу комбайнеров в 26 человек.

Ученики Львин, Чемизов, Солнцев, Эдемский окончили курсы комбайнеров с отличными отметками.

Вторая группа комбайнеров будет выпущена 25 апреля.

В начале апреля выпущена также группа трактористов в 26 человек. 15 апреля будет выпущена вторая группа в 23 человека и 27 апреля — третья группа трактористов в 40 человек.

В весенне-посевную кампанию выпускники покажут на полях колхозов образцы стахановской работы.

◆ Первое место по выполнению финплана 1-го квартала заняли колхозы Каз - Слободского сельсовета, выполнившие финплан на 152 процента.

Хорошие результаты в выполнении финплана 1-го квартала имеют колхозы Кишкинского сельсовета. Они выполнили квартальный план на 143,5 процента.

Не отстают от передовых Рождественский сельсовет, выполнивший квартальные задания по финпланам на 132,5 процента, и Андрейковский — 129,5 процента.

Учитывая важность досрочного выполнения государственных обязательств, колхоз им. М. Горького, Кишкинского совета, за два квартала 1942 года уплатил мясо и маслопоставки.

Партийная жизнь

О партийных собраниях

Партийное собрание—школа политического воспитания коммунистов и идейного роста парторганизации. Но не каждое собрание подходит к такому высокому определению. К таким относятся те собрания, которые были хорошо подготовлены, начаты в назначенное время и проведены на высоком идейно-политическом уровне.

Повестку дня, время и место явки коммунисты знали за два дня до собрания. И время до его открытия осталось еще 20—30 минут, а люди все в сборе. У некоторых коммунистов имеются записки для выступления в соответствии с разбором стоящих вопросов, иные мысленно на них сосредоточены. Собрание начинается строго в назначенное время. В обсуждение вопросов включаются все коммунисты, разворачиваются оживленные прения, поступают замечательные предложения, принимается решение, отличающееся своим ценным содержанием, глубиной знания дела, плодом коллективной мысли. После, решение определяется на части, коммунисты получают партийные поручения и все, как один, организованно берутся за выполнение своего постановления.

Именно так с чувством большевистской ответственности за дело, проводятся собрания в парторганизациях — Княгининского сельсовета, детгородка, в артелях — «Память Клары Цеткин» и «Пламя социализма».

Совсем иное дело, противоположные факты, можно наблюдать в парторганизациях РайФО, РОНО, Кишкинского и Яковлевского сельсоветов, суда и прокуратуры. Партийные соб-

рания здесь проводятся не регулярно, подчас случайно иногда после неоднократных, настойчивых требований райкома ВКП(б). Ну, а вследствие этого—формальность, спешка, повестка дня не продумывается, собрание начинается с опозданием. Что касается принятия решения, то в этом обнаруживается непростительная халатность, нечеткость и недисциплинированность. В парторганизации райздрави, например, из 6 полагающихся собраний проведено в первом квартале только 3, а оформлен и представлен в РК ВКП(б) лишь один протокол. В парторганизации РОНО в текущем году было только одно собрание, в РайФО—ни одного.

Можно привести из ряда вон выходящий случай. Обсуждая те или иные вопросы на собраниях, парторганизация суда и прокуратуры решения не выносит. Посидели, поговорили и разошлись. Чего легче? Имеется и такой факт. Поручили раз протокол оформить секретарю партсобрания. Прошло около двух месяцев, а протокол все оформляется, секретарь собрания забыл какие обсуждали вопросы и сейчас нет никакой возможности восстановить их в памяти. И так, из трех собраний—один протокол. К тому же контроль исполнения решений отсутствует. Вот и судите о пользе таких собраний.

В этом не малая доля вины ложится и на оргинструкторский отдел райкома партии, который еще недостаточно учит, передает лучший опыт, помогает подготовке и проведению общих партийных собраний.

Н. Ратанов.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

Письмо

членов сельхозартели имени М.Горького, Кишкинского сельсовета, ко всем колхозникам района

Дорогие товарищи!

Девять месяцев свободлюбивые народы Советского Союза ведут справедливую войну против немецкой габбармии. Под ударами Красной Армии все дальше и дальше на запад откатываются фашистские полчища. Уже несколько миллионов гитлеровцев нашли смерть на полях нашей страны.

В отечественной войне с немецко-фашистскими оккупантами Красная Армия неизменно чувствует могучую поддержку. Тыл дает фронту все необходимое.

Приближается международный пролетарский праздник—1 Мая. Этот великий праздник будет встречен новыми победами в тылу и на фронте.

Наш колхоз имени М.Горького, Кишкинского сельсовета, в прошедшем году собрал в среднем с гектара по 12 центнеров ржи, 7,1 центнера озимой пшеницы, 15 центнеров бобовых культур.

В разгар полевых работ многие мужчины ушли на фронт. Их места заняли женщины. Хорошо работали в период уборки урожая пожилые колхозники Белоусов А.Д., Кленов А.С., семидесятилетняя Костерина Е.Г. и молодежь артели.

Мы своевременно убрали урожай с полей, заскирдовали снопы. В период зимнего времени, не считаясь с сорокаградусными морозами, молотили. И ежедневно в склад артели поступало 45—50 центнеров зерна. Пример на молотье показывали девушки—Аладьина К., Сырова Л., Постнова О. и ряд других.

По окончании 1941 года колхозники получили на трудодень по 3 килограмма зерна, 350 грамм овощей, 3,5 килограмма соломки. Из урожая отчислены фонды: семенной—в 453 центнера, для продажи на колхозном рынке, в помощь семьям красноармейцев, для обороны родины, общественного питания и детских яслей.

Хороших результатов за прошедший год добились работники животноводства. План по поголовью скота выполнен, по надою молока перевыполнен на 5661 литр. За перевыполнение плана по надою молока доярки Беляева А.И., и Белоусова получили дополнительную оплату первая 626 литров, вторая—506 литров молока. Получила также дополнительную оплату животновод тов. Костерина Т.И.

Чтобы достойно встретить весну мы еще с осени начали готовиться к весенне-посевной кампании. Сейчас колхоз полностью готов к проведению сева. Семена отсортированы и доведены до нужных кондиций, полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, для протравливания семян завезены химикаты.

В период весенне-полевых работ комсомольцы будут ежедневно проводить беседы, читки газет, каждую неделю выпускать стенную газету, отражая ход сева.

Мы, члены артели имени М.Горького, включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

Получить в 1942 году урожай зерновых не ниже 13,5 центнеров с гектара. Обеспечить животноводческие фермы сухими и сочными кормами. Увеличить поголовье по овцам и домашней птице. Приложим все усилия, чтобы дать стране и фронту больше свежих продуктов.

Мы призываем всех колхозников района по боевому развернуть предмайское социалистическое соревнование за достойную встречу весны, за образцовое проведение сева, за дальнейшее увеличение поголовья скота, за усиление помощи Красной Армии. Председатель колхоза

М. Алексеев,
члены: Куликов,
Панягина, Костерина Л.,
Белоусов В.И., Сырова,
секретарь комсомольской
организации Канашина Н.А.

Извещение

12 апреля 1942 года в помещении Дома Советов состоится районное совещание животноводов, на которое должны явиться: председатели советов и колхозов, передовики животноводства и зооветработники района. Начало совещания в 12 час дня.

Исполком Райсовета.

За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г.— это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Товарищ М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке фронта».

Сорвать заказ фронта — значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время— тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-

военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры—на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тюгин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозни-

ков и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в иных колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исавлинского района Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убрали до зимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Група лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе «Красный пахарь», Максимо-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удосужилась выработать всего лишь 60 трудодней, колхозница Малыгина—13 трудодней. В военное время такой «труд» иначе как

дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выходить урожай и снять его в отличном состоянии.

Насаждение железной дисциплины труда—долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС—беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнѐ-

ние против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. Бенедиктов,
Народный Комиссар земледелия СССР.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.

Объявление

Все колхозы, совхозы, а также госучреждения должны представить все весоизмерительные приборы для ремонта и периодического клеймения в трехдневный срок по адресу: Б. Мурашкино, улица Свободы, дом № 43. За непереклеймовку весов и измерительных приборов виновные будут привлекаться к уголовной ответственности.

«Красный весовщик» также принимает заказы на новые весы, без мены и прочие весоизмерительные приборы, а также будет принимать в ремонт сельхозмашины: веялки, сеялки, молотилки и пр. Технический руководитель
А. Букашев.